



整环境 正医风 纠违规

罗山县卫生局开展“三项”整治活动

信阳消息(袁琪玉)在党的群众路线教育活动中,罗山县卫生局把通过不同方式广泛征求到的意见进行梳理归纳,立行立改。对群众反映最集中、最贴近民生的问题,在全县卫生系统开展了“三项”整治活动。

环境卫生整治。该局有效治理全县医疗卫生单位环境卫生脏、乱、差问题,进一步改善各单位院容院貌,创建“卫生洁净、整齐美观、温馨宜人”的医疗卫生单位。通过整治,外观和大环境力求做到美观大方,室内外环境努力达到卫生温馨,相关环卫设施必须做到齐全,医务

人员仪表、服务符合行业规范要求。

医德医风整治。该局着力解决各医疗卫生单位干部职工在思想作风、工作作风、行业作风、医德医风方面存在的突出问题。使医德医风明显好转,医疗质量明显提高,医院管理明显加强,医疗队伍素质明显提升。树立良好的卫生行业形象,构建和谐医患关系。

新农合定点医疗机构违规行为整治。该局重点整治借证住院,门诊转住院,挂床住院;不按国家物价标准收费,自立项目收费、超标准收费、超范围收费、分解收费、空计费、无医嘱收

费、医嘱与清单记费不符等违规收费;编造假病例、假处方、假票据,虚开发票,篡改病历资料,虚增诊疗项目及住院费用等问题;财务管理混乱、制度不健全、不按新农合财务制度运行管理的,是否对村卫生室一般诊疗费截留或无理拖延;违反《河南省新型农村合作医疗服务违规行为处理规定》的行为。

这“三项”专项整治活动从即日起开始,12月进行评比。每项活动都成立了领导小组,明确有专人负责,制订了活动方案,建立了奖励激励机制,并建立长效机制,常抓不懈。



我市启动儿童营养改善项目

信阳消息(李宇军)为改善贫困地区婴幼儿营养和健康状况,提高儿童科学喂养知识普及程度,根据国家项目安排,2014年对我市商城、新县6~24月龄婴幼儿每天免费提供1包富含蛋白质、维生素和矿物质的补充辅食营养补充品(营养包),每个县4000名儿童。

目前,两个县卫生部门联合县妇联对乡村各级卫生人员、妇幼保健人员和妇联干部,儿童监护人进行儿童营养和儿童保健知识宣传和培训,“六一”儿童节前对确定的目标人群免费发放由省卫生厅统一招标采购的营养包,正式启动儿童营养包改善项目。

光山县卫生局

全力服务助考生

信阳消息(潘明生 胡军)为保障高考中考期间广大考生的身体健康和生命安全,光山县卫生局出台多项措施,为高考中考保驾护航。

该县卫生局成立了以饶明胜局长为组长,局机关相关股室及医疗机构负责人为成员的卫生应急处置领导小组,加强对高考中考期间的卫生安全保障和突发事件的卫生应急处置工作。印发了《光山县2014年国家教育考试医疗卫生应急工作预案》,成立了医疗救治组、卫生监督监测组、疾病防控组,完善应急措施、预防措施和保障措施。组织了疾控、卫生监督相关专业人员加强高考中考期间生活饮用水、公共场所的卫生监督监测力度,要求各考点学校传染病疫情实行零报告制度,派出卫生监督员进驻各接待单位进行现场卫生监督和技术指导,确保考试工作顺利进行。

平桥区食品药品监管分局

保障中高考期间食品安全

信阳消息(刘国启)为消除食品安全隐患,确保中高考期间广大考生饮食安全,平桥区食品药品监督管理分局采取多项措施积极部署,确保中高考期间食品安全。

为保障食品安全,该区分局提前介入,超前防范。通过开展专项行动,出动食品安全监督员150人次,检查学校食堂、学校周边餐饮店及食品摊贩230余家,取缔无证小餐饮店21家,销毁“三无”及过期、变质食品48公斤,没收食品加工工具39件。

对每个接待地点选派2名责任心强的餐饮服务食品安全监管执法人员,对整个餐饮环节进行动态监督。对学校食堂、承接考生食宿的餐饮单位进行非食品添加剂、农药残留等进行快速全面检测。共检测120份,食品及食品原料类合格率100%,餐具、炊具类合格率达98%。实施24小时值班制度,做好投诉举报受理工作,及时应对突发事件。

什么是成分献血

献血除了捐献全血以外,还有一种方式,就是献血者只献血液中的一部分,这就是成分献血。目前我国成分献血主要是捐献血小板。输血会给病人带来或轻或重的免疫反应。只给病人输入治病需要的血液成分,可以降低输血的副作用和取得最佳的疗效。人体内的血小板7-9天就会更新一次,捐献一个治疗量的血小板,健康人只要两天就可以恢复原来的水平。经常捐献血小板,还能很好地降低血液黏稠度。

(石磊)



护士风采

“追求完美的服务,做病人的知心朋友”——丁丽,信阳职业技术学院附属医院外二科护士,自2003年参加工作以来,一直从事外科护理工作,勤勤恳恳,认真好学,熟练掌握护理业务知识,技术娴熟;在工作中始终坚持“以病人为中心”的服务理念,以自己的责任心、细心、耐心和热心为患者提供各项优质护理服务,得到患者及家属的一致认可,荣获该院“十大明星护士”称号。图为丁丽在工作中。

邓冬梅 朱晓红 摄

市中心医院

成功开展前列腺癌根治术

信阳消息(杨竞)随着我国工业化和城镇化快速发展,前列腺癌的发病率逐年增长,已成为老年男性的另一健康杀手。因此,前列腺癌的治疗也成为泌尿外科尤为关注的重点。前列腺癌潜在

发病率和风险较高,除准确的术前诊断外,合理的手术治疗尤为关键。

近期,市中心医院泌尿外科成功为两位前列腺癌患者分别施行开放式手术、腹腔镜前列腺癌根治术。经过近

2个月的观察,患者康复良好,疗效理想。开放和腹腔镜前列腺癌根治术的成功开展,均填补了豫南泌尿外科领域的空白,标志着我市泌尿外科的技术水平再上新台阶。

中医刮痧的基本作用

刮痧起源于旧石器时代,人们患病时,出于本能地用手或者石片抚摩、捶击身体的某一部位,有时竟然能使疾病得到缓解。通过长期的实践与累积,逐步形成了刮痧,长期以来流传于民间,薪火相传,沿用不废。

我们今天所说的中医刮痧疗法,已由过去粗浅、主观、单一的经验疗法,上升到有系统理论指导、有完整的手法和改良工具,适应病种广泛的自然疗法之一。在理论研究上,由经验刮痧发展成为由中医经络理论指导,循经走穴,内症外治的辩证刮痧;在操作方法上,刮拭部位由脊背两侧或四肢远端穴位,发展到人体各部位点、线、面的结合等20多种手法;在工具选择上,刮痧板由原来的铜钱、毛发、汤匙发展为材质和形状多样的水牛角、玉石、砭石等刮痧板;

在适宜病种上,由早期主要治疗痧病发展到内、外、妇、儿等科400多种病症,并涉及消除疲劳、减肥、养颜美容等养生保健领域。现代中医刮痧疗法是在古代刮痧基础上进行的更为广泛的疾病治疗的外治法。同任何一种疗法一样,刮痧作为一种外治法,有它自己的适用范围和作用原理。

一、刮痧具有舒筋活络、活血化淤、改善微循环的作用;

对疼痛性疾病、骨关节退行性疾病和神经、肌肉、血管性疾病,均有较好的防治效果,尤其是颈肩痛、腰背痛等现代常见病,常常是立竿见影,疗效迅速。

二、刮痧具有排毒、解毒促进新陈代谢的作用;

刮痧能加快慢性病的康复,对那些经久不愈的顽固性疾病,虚损性疾病和

脏腑功能失调的病症(如高血压、糖尿病、中风等)既是预防又是康复保健的方法。

三、刮痧具有调整阴阳、提高人体免疫力的作用;

对亚健康有很好的调控作用,经常刮痧能防患于未然,将身体调整到健康的状态,对于健康的人经常刮痧可以增强体质,预防疾病的发生。

四、刮痧能调整骨关节的结构和功能;

刮痧从根本上改变组织营养,使缺氧和代谢产物堆积所导致的痉挛、疼痛及退行性病变得缓解,提高患者的痛阈,从而调整了骨关节的结构和功能。

(吕伟)



健康宝典